

Секция «Социология»

**Сравнительный анализ результатов Всероссийской переписи населения
2002 и Всероссийской переписи 2010.**

Кудашова К.В.¹, Бирюкова О.И.²

*1 - Российский государственный аграрный университет им. К.А.
Тимирязева, Гуманитарно-педагогический, 2 - Российский
государственный аграрный университет им. К.А. Тимирязева,
Гуманитарно-педагогический, Москва, Россия
E-mail: ksu4669@yandex.ru*

Сравнительный анализ результатов ВПН-2002 и ВПН-2010.

Бирюкова Ольга Игоревна

Студентка

Кудашова Ксения Викторовна

Студентка

*Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева
гуманитарно-педагогический факультет, Россия, г.Москва
ksu4669@yandex.ru*

Всероссийская перепись населения является основным источником формирования официальной статистической информации, касающейся численности и структуры населения, его распределения по территории Российской Федерации в сочетании с социально - экономическими характеристиками, национальным и языковым составом населения, его образовательным уровнем с целью определения перспектив социально-экономического развития страны.

Данные переписи населения уникальны, их невозможно получить при текущем учете или использовании данных административных источников. Информация о численности и составе населения необходимы для формирования бюджетов всех уровней, на их основе производится расчет параметров социально-экономического развития России и ее регионов, также правильности выбранного курса политики.

Сравнение результатов переписи 2002 и 2010 годов позволяет сделать следующие выводы о динамике численности населения страны:

· Перепись 2010 года – была более тщательно подготовлена, так как подготовка к ее проведению началась в 2007 году (главной причина - этому полная автоматизированная система обработки данных); Так же следует отметить, что затраты на проведение переписи 2010 года обошлась в 2,2 раза больше, чем затраты на проведение переписи 2002 года;

· Численность населения падает. По сравнению с 2002 годом уменьшилось на 2,3 млн человек. Главная причина тому – низкий уровень жизни населения. Такой резкий спад объясняется с недостаточным уровнем развития медицины, высокая смертность и низкая рождаемость. При этом население в пенсионном возрасте стремится работать, потому что не обладают достаточными материальными средствами.

· Население Российской Федерации размещено неравномерно: особенно видна тенденция к увеличению численности в Центральном Федеральном округе. Москва - центр нашей страны. Москва - это источник рабочих мест. Миграция населения в Москву

Конференция «Ломоносов 2012»

обусловлена высокой заработной платой. И поток населения продолжается... Однако нужно ли теперь расширять Москву? Или лучше развить периферию, обеспечить населения рабочими местами там??

· Большие изменения в плотности населения наблюдается в республике Дагестан. Столь значительные различия в плотности населения определяется влиянием социально-экономических, исторических и природно-географических факторов.

· Сельское население продолжает уменьшаться. Это объясняется следующими причинами – неразвитостью села, малым количеством рабочих мест. Также со вступлением России в ВТО уменьшается государственная поддержка сельского хозяйства...

· По прогнозу Росстата численность населения к 2030 году по низкому варианту не превысит 127,9 млн.человек, а по высокому прогнозу численность составит 147,6 млн.человек. Но данные ООН не такие оптимистичные, высокий уровень прогноза составляет 133,4 млн.чел, а низкий 114,5 млн.чел.

Взаимосвязь между статистической информацией и нашей повседневной жизнью не всегда лежит на поверхности, но, как видим, она существует – самая прямая и непосредственная. Остается добавить, что мы надеемся, что по результатам переписи 2010 года будут предприняты шаги для изменения демографической ситуации.

Литература

1. Закон Российской Федерации «О Всероссийской переписи населения» от 25 января 2002 года
2. Портал «Всероссийская перепись населения 2010» <http://www.perepis-2010.ru/>
3. Портал «всероссийская перепись населения 2002» <http://www.perepis2002.ru>
4. Федеральная служба государственной статистики [http://www.gks.ru-](http://www.gks.ru)

Литература

1. Литература
2. 1. Закон Российской Федерации «О Всероссийской переписи населения» от 25 января 2002 года
3. 2. Портал «Всероссийская перепись населения 2010» <http://www.perepis-2010.ru/>
4. 3. Портал «всероссийская перепись населения 2002» <http://www.perepis2002.ru>
5. 4. Федеральная служба государственной статистики <http://www.gks.ru->